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V Prova scritta — 13 Febbraio 2014
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dove a,b sono parametri reali. thor) £ V&Z_ 1

o Per quali valori di o, b il sistema ha una sola soluzione? {7/ QY 6—

e Per quali valori di a, b il sistema non ha soluzioni? AL~

¢ Per quali valori di g, b il sistema ha infinite soluzioni? LA

Esercizio 2 In una classe elementare ¢i gono 30 bambini, alcuni europei, alcuni
asiatici ed alcuni africani. Essi pescano da una cesta contenente 300 quaderni di cui
160 con copertina verde, 100 rossa e 100 blu.

(1) Qual'® la probahilitd che un ragazzo africano peschi un quaderno con coper-

tina rossa? 1/ 2

{2) Sapendo che 15 bambini sono europei, qual’® la probabilitd che nessuno di (Q, @0)

essi peschi un guaderno con copertina rossa? q=

e

\ 300
- (3) I pit probabile che peschino un quaderno dello stesso colore blu futti i —
" . o\
bambini europei o che peschinc un quaderno dello stesso colore verde tuti i

- " kY
bambini asiatici? m@&&

Esercizio 3 \/S (Q' OO) 200 ﬂ«i@'g ,,Qg)ﬁ

Si consideri Pequazione differenziale ( 30 0) 2 00 <9984 ~ Ap-¢

yli+yf+ayxo </{

dave a & un parametro reale.

» Scrivere la soluzione generale dell’equazione per ogni valore del parametro a
1
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o Per o = —2 determinare se esiste una soluzione che verifichi y(0) = 0 e i
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/ y(z)de =1, ;
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Non esiste _
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flste Y= 9o 30/

Esercizio 4 81 consideri la funzione a valori reali

f(z) = log{cos(z) + 1)
¢ Determinare il dominio A di f(z)

A={z€R| oa:»:ezr'_ijz-{ Wt Tx AT hel)

o Dire se la funzione f(z): 4 - R

1) & inisttiva. A perché .. .2 prarelica. ...
Ng

(2) & surgettiva. (% perché ME@) xe{€d = Q(T’tj <

(3) & periodica ed in caso affermativo determinarne il periodo T.

No
Si eilperiodoTe QT

e Direse la funzione f(x) ha punti di massimo o minimo relativo in (—1,1)NA.

CI\SI;) perché { (7(,) edeace i =1, e0. e olecieace (4

2 Oe

s Determinare un intervallo non vuoto in cul la funzicne & decrescente

1,9)

o Determinare I'insieme {x € 4 : f(z) < 0}.
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